

Τσέλσι: Ποιος είναι ο Αμερικανός Τοντ Μπέλι που έδωσε 4,6 δισ. ευρώ για να την αγοράσει

Τι περιλαμβάνει η συμφωνία - Μέχρι το τέλος του μήνα θα έχει ολοκληρωθεί η εξαγορά - Σε φιλανθρωπικό ίδρυμα τα έσοδα από την πώληση του συλλόγου η δέσμευση του Αμπράμοβιτς

Ιστορικές μέρες για την Τσέλσι μετά την εξαγορά της ομάδας από την κοινοπραξία του Τοντ Μπέλι. Ο Αμερικανός επενδυτής υπέγραψε τα συμβόλαια της αγοράς των μπλε του Λονδίνου, οι οποίοι μπαίνουν στη μετα-Αμπράμοβιτς εποχή.

Η κοινοπραξία υπό την ηγεσία του συνιδιοκτήτη της ομάδας μπέιζμπολ «LA Dodgers» και με την υποστήριξη της «Clearlake Capital» σύμφωνα με τους Βρετανούς έχει ήδη υπογράψει για την απόκτηση της Τσέλσι σε μια συμφωνία που ξεπερνάει τα 4 δισεκατομμύρια λίρες. Είναι το μεγαλύτερο ποσό που καταβλήθηκε για ποδοσφαιρικό σύλλογο, ξεπερνώντας τα 790 εκατομμύρια λίρες που κατέβαλε η αμερικανική οικογένεια Γκλέιζερ για την απόκτηση της Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ, ενός από τους αντιπάλους της Τσέλσι στην Πρέμιερ Λιγκ.

«Η Chelsea Football Club μπορεί να επιβεβαιώσει ότι έχουν συμφωνηθεί οι όροι για μια νέα ομάδα ιδιοκτησίας, με επικεφαλής τους Todd Boehly, Clearlake Capital, Mark Walter και Hansjoerg Wyss, για την απόκτηση του συλλόγου.

Από τη συνολική επένδυση που θα πραγματοποιηθεί, 2,5 δισ. λίρες θα χρησιμοποιηθούν για την αγορά των μετοχών του Club και τα έσοδα θα κατατεθούν σε παγωμένο τραπεζικό λογαριασμό του Ηνωμένου Βασιλείου με την πρόθεση να δωρίσουν το 100% σε φιλανθρωπικούς σκοπούς, όπως επιβεβαίωσε ο Ρόμαν Αμπράμοβιτς. Για τη μεταφορά των εσόδων από τον δεσμευμένο τραπεζικό λογαριασμό του ΗΒ απαιτείται έγκριση από την κυβέρνηση.

Η πώληση αναμένεται να ολοκληρωθεί στα τέλη Μαΐου με την επιφύλαξη όλων των απαραίτητων ρυθμιστικών εγκρίσεων. Περισσότερες λεπτομέρειες θα δοθούν εκείνη τη στιγμή», αναφέρει η Τσέλσι σε ανακοίνωσή της.

Η μεγαλύτερη απόκτηση ενός ποδοσφαιρικού συλλόγου στην ιστορία εξακολουθεί να απαιτεί την ευλογία της Premier League και της κυβέρνησης του Ηνωμένου Βασιλείου, ωστόσο σύμφωνα με πηγές το πράσινο φως θα ήταν τυπικό, επειδή η κοινοπραξία της Μπέλι είχε προεγκριθεί. Με λίγο περισσότερες από τρεις εβδομάδες να απομένουν για την τρέχουσα άδεια λειτουργίας του συλλόγου, η οποία λήγει στις 31 Μαΐου, ο Τοντ Μπέλι πρόκειται να ολοκληρώσει την εξαγορά του μέχρι το τέλος αυτού του μήνα. Η Premier League συνεδριάζει στις 8 Ιουνίου για τη νέα σεζόν, οπότε η Τσέλσι θα πρέπει να έχει άδεια για να λάβει συμμετοχή στο πρωτάθλημα της Αγγλίας.

Το βασικό ποσό των 4,25 δισεκατομμυρίων λιρών περιλαμβάνει το κόστος απόκτησης της Τσέλσι και τις δεσμεύσεις για επένδυση στον σύλλογο του δυτικού Λονδίνου. Για την προστασία των οικονομικών των

Η πώληση αναμένεται να ολοκληρωθεί στα τέλη Μαΐου με την επιφύλαξη όλων των απαραίτητων ρυθμιστικών εγκρίσεων. Περισσότερες λεπτομέρειες θα δοθούν εκείνη τη στιγμή», αναφέρει η Τσέλσι σε ανακοίνωσή της.



«μπλε», η συμφωνία περιλαμβάνει περιρισμούς στις αμοιβές διαχείρισης, τις πληρωμές μερισμάτων και το χρέος. Οι νέοι ιδιοκτήτες θα δεσμεύσουν 1,75 δισ. λίρες σε περαιτέρω επενδύσεις προς όφελος του συλλόγου. Αυτό περιλαμβάνει επενδύσεις στο Stamford Bridge, την Ακαδημία, τη Γυναικεία Ομάδα και το προπονητικό κέντρο στο Κίνγκομεντοου και συνεχή χρηματοδότηση για το Chelsea Foundation.

Η... κούρσα για την αγορά της Τσέλσι

Η Τσέλσι προσέκλυσε δισεκατομμυριούχους ιδιωτικών κεφαλαίων, μεγιστάνες του αθλητισμού και αστέρες αθλητές σε μια δημοπρασία που διεκπεραιώθηκε από την αμερικανική εμπορική τράπεζα Raine Group, καθώς οι πλειοδότες ζητούσαν μια σπάνια ευκαιρία να αγοράσουν έναν από τους κορυφαίους ποδοσφαιρικούς συλλόγους του κόσμου.

Ο όμιλος με επικεφαλής τον συνιδιοκτήτη της ομάδας μπέιζμπολ LA Dodgers - που περιλαμβάνει την υποστήριξη της Clearlake Capital, μια αμερικανική επενδυτική εταιρεία - επικράτησε του πολυεκατομμυριούχου Σερ Τζιμ Ράτκλιφ, ο οποίος είναι ιδιοκτήτης της γαλλικής Νις και έχει επενδύσει στην ομάδα της Mercedes στην Formula 1. Το Sky Sports News ανέφερε τον Απρίλιο ότι η κοινοπραξία του Μπέλι επιλέχθηκε ως ο προτιμώμενος όμιλος για να αγοράσει την Τσέλσι, παρά την καθυστερημένη προσφορά 4,25 δισεκατομμυρίων λιρών από τον πλουσιότερο άνδρα της Βρετανίας Ράτκλιφ, η οποία απορρίφθηκε αδικαιολόγητα. Στην... κούρσα για την αγορά του συλλόγου της Premier League είχαν μπει και οι κοινοπραξίες των Στιβ Παλιούκα και Σερ Μάρτιν Μπρόουτον. Μάλιστα η κοινοπραξία Μπρόουτον - με επικεφαλής τον πρώην πρόεδρο της Liverpool και της British Airways, Σερ Μάρτιν, και συμπεριλαμβανομένου τους δισεκατομμυριούχους μετόχους της Crystal Palace, Ντέιβ Μπλίτζερ και Τζος Χάρις, έδιναν «μάχη» μέχρι την τελευταία στιγμή για να αποκτήσουν την Τσέλσι. Σε αυτή τους την προσπάθεια είχαν συμμάχους τον πιλότο της F1 Λούις Χάμιλτον και την θρυλική τενίστρια Σερένα Γουίλιαμς.

Αμπράμοβιτς: Σε φιλανθρωπικό ίδρυμα τα έσοδα από την πώληση

Η συμφωνία έρχεται μετά τις κυρώσεις που επιβλήθηκαν στον Ρώσο ολιγάρχη Ρομάν

Αμπράμοβιτς από την κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου όταν η Μόσχα εισέβαλε στην Ουκρανία, λόγω της σχέσης του με τον πρόεδρο της Ρωσίας Βλαντιμίρ Πούτιν. Ο Αμπράμοβιτς, ο οποίος βρίσκεται στο τιμόνι της Τσέλσι για 19 χρόνια έθεσε για πρώτη φορά τον σύλλογο προς πώληση στις 2 Μαρτίου.

Αυτή την εβδομάδα, ο πρώην πλέον ιδιοκτήτης της Τσέλσι αρνήθηκε ότι θέλει να αποπληρωθεί το δάνειο του 1,5 δισεκατομμυρίου λιρών στους Μπλε και δεσμεύτηκε ότι τα έσοδα από την πώληση του συλλόγου θα διατεθούν σε ένα φιλανθρωπικό ίδρυμα για «όλα τα θύματα του πολέμου στην Ουκρανία».

Υπό τον Αμπράμοβιτς, ο σύλλογος κέρδισε πέντε φορές τον τίτλο της Πρέμιερ Λιγκ και δύο φορές το Champions League της UEFA.

Ποιος είναι ο αγοραστής της Τσέλσι

Ο Τομ Μπέλι είναι ο συνιδρυτής, πρόεδρος, διευθύνων σύμβουλος και μέλος ελέγχου της Eldridge Industries, μιας εταιρείας χαρτοφυλακίου με έδρα στο Γκρίνουιτς του Κονέκτικατ, την ώρα που έχει εμπλακεί στον χώρο του αθλητισμού, όσον αφορά το μπάσκετ και το μπέιζμπολ.

Διαθέτει στην κατοχή του το 20% των Los Angeles Dodgers, μίας επαγγελματικής ομάδας μπέιζμπολ με έδρα το Λος Άντζελες, ενώ έχει και μετοχές στους Los Angeles Sparks, την γυναικεία ομάδα μπάσκετ, που αγωνίζεται στην Δυτική περιφέρεια της Αμερικής. Επίσης ο Μπέλι μαζί με τον Μαρκ Γουόλτερ απέκτησαν μερίδιο 27% στους Los Angeles Lakers το 2021.

Παρόλα αυτά, η προσπάθειά του να εμπλακεί στα διοικητικά της Τσέλσι δεν ήταν η πρώτη. Αναλυτικότερα, το 2019 είχε κάνει προσπάθεια για να αγοράσει τους Λονδρέζους από τον Αμπράμοβιτς δίνοντας 3 δισ. δολάρια αλλά η πρόταση του απορρίφθηκε. Το 2022 επανήλθε για την αγορά της Τσέλσι μαζί με τον Ελβετό μεγιστάνα των επιχειρήσεων Χανσιόργκ Βις. Ο Αμερικανός επενδυτής και επιχειρηματίας - ο οποίος είχε προσφέρει τότε περίπου 2,5 δισεκατομμύρια λίρες για τον σύλλογο - έχει αναφερόμενη καθαρή περιουσία 4,5 δισεκατομμυρίων δολαρίων (3,6 δισεκατομμύρια λίρες) σύμφωνα με το Forbes.

Η Clearlake Capital παρέχει την οικονομική δύναμη στον όμιλο της Μπέλι, ο οποίος περιλαμβάνει επίσης τον Ελβετό δισεκατομμυριούχο Χανσιόργκ Βις, τον διευθύνοντα σύμβουλο της Guggenheim Partners Μάρκ Γουόλτερ και τον επενδυτή ακινήτων Τζόναθαν Γκολντστάϊν. Ο Ντάνιελ Φίνγκελσταϊν, ομότιμος του Συντηρητικού κόμματος του Ηνωμένου Βασιλείου και αρθρογράφος της εφημερίδας Times, υποστηρίζει επίσης την προσφορά.